

805284

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Силы мира могущественнее сил войны

Вчера в нашей стране началась кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны. Подписи советских людей под Обращением являются суворым предупреждением для империалистических агрессоров, вынашивающих планы развязывания атомной войны.

Мы не хотим войны. Советский Союз, выступая как самый решительный и последовательный поборник мира, внес предложение безотлагательно заключить соглашение об отказе от использования атомного и других видов оружия массового уничтожения с тем, чтобы народы всего мира были уверены, что никогда не будет допущено атомной войны. Советский Союз предлагает США соревноваться не в производстве атомного оружия, а в деле использования атомной энергии в мирных целях.

Однако американо-английский империализм—злейший враг человечества—занимает совершенно иную позицию. Ослепленные ненавистью к странам социалистического лагеря, империалистические агрессоры то и дело угрожают народам, а некоторые политические и военные деятели США открыто призывают применить атомное оружие. Такая агрессивная политика не может означать ничего другого, как попытку любой ценой повернуть историю вспять и установить мировое господство капитализма. Но ничего у них из этого не выйдет. Силы мира неуклонно растут и уже сейчас могущественнее сил войны.

В первых рядах сторонников мира идет наш могучий Советский Союз, располагающий всем необходимым, чтобы нанести сокрушительный удар по агрессорам, если они попытаются нарушить свободу и независимость советского народа. На страже мирного труда советских людей стоят мощные Вооруженные Силы, обладающие всеми видами современного оружия. Вместе с Советским Союзом полны решимости отстоять мир и безопасность великий китайский народ, страны народной демократии.

Ширится и крепнет величайшее движение современности—

На полях страны

Колхозы Одесской, Николаевской, Херсонской, Запорожской и Крымской областей Украины приступили к посадке ранних сортов картофеля. На значительных площадях посадка его производится квадратно-гнездовым способом.

Машинно-тракторные станции республики получили около 2700 картофелепосадочных машин

«СКГ-4» и оборудовали приспособлениями для посадки квадратно-гнездовым способом тысячу спаренных картофелесажалок «СК-2».

Уже в июне-июле трудящиеся городов и промышленных центров получат большое количество раннего картофеля.

(ТАСС).

Год издания XXI-й
БИБЛИОТЕКА
№ 27 (1560)
Суббота,
2
Апреля
1955 года
Цена 10 коп.

Дело мира—правое
дело, оно одержит
победу!

Против подготовки атомной войны

В 8 часов вечера рабочий клуб при Верх-Чебулинской МТС был переполнен. Сюда собрались трактористы, комбайнеры, служащие и инженерно-технические работники МТС, чтобы сказать свое гневное слово протеста против подготовки атомной войны. Докладом о проведении в нашей стране кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны выступил директор В-Чебулинской МТС Ефимов.

После доклада начались выступления.

— Империалисты Англии и США пытаются снова развязать войну, запугивают народы мира атомной бомбой,— сказал техник Пономарев.— Но мы говорим: нас не устрашит атомной и водородной бомбой! Мы требуем, чтобы

весь запас атомной энергии был полностью использован на мирные цели, на благо народов. Пописываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, мы решительно осуждаем тех, кто угрожает атомной войной.

Выступает помощник бригадира тракторной бригады т. Мячин. Его речь очень кратка. Слова бывшего фронтовика выражают мысли всех присутствующих:

— Я участвовал в великой Отечественной войне с начала до конца и пережил все ее трудности и лишения. Поэтому я не желаю быть свидетелем и участником навязываемой нам атомной войны.

Все выступающие единодушно поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира и одновременно требуют уничтожения имеющихся запасов атомного оружия и использования атомной энергии в мирных целях, гневными словами клеймили тех, кто развязывает атомную войну.

После собрания присутствующие все как один поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны.



ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ МОЛОЧНОГО СКОТА

*
24 марта состоялось совещание передовых доярок, заведующих молочно-товарных ферм и зоотехников колхозов Усть-Сертинской МТС. В работе совещания приняло участие около сорока человек.

На совещании с докладом о мероприятиях по повышению продуктивности молочного скота в колхозах зоны Усть-Сертинской МТС выступил главный зоотехник МТС т. Афанасьев. В прениях по докладу выступили т. Алябьева, доярка колхоза имени Молотова, т. Паршинцева—доярка колхоза «Искра», т. Дрыгин—заведующий МТФ колхоза «Маяк Ильича» и другие.

Участники совещания наметили конкретные меры по повышению надоев молока в колхозах Усть-Сертинской МТС и приняли обращение ко всем дояркам колхозов Чебулинского района.

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания доярок колхозов зоны
Усть-Сертинской МТС ко всем дояркам
района

Мы, участники совещания доярок колхозов Усть-Сертинской МТС, как и весь советский народ, с чувством глубокого удовлетворения встретили постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства».

Этот важнейший документ проникнут заботой Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении могущества нашей Родины, о дальнейшем процветании колхозного строя, о повышении благосостояния советского народа.

В ответ на решение январского Пленума ЦК КПСС колхозы и совхозы нашей области, а также передовые доярки взяли на себя повышенные обязательства по надое молока. Коллектив молочно-товарных ферм колхозов Усть-Сертинской МТС решил надоить в текущем году на одну фуражную корову по 1700 килограммов молока, добиться стопроцентного сохранения молодняка—телят. Доярка колхоза «Маяк Ильича» Передера Мария Григорьевна взяла обязательство надоить в текущем году 2200 литров молока на фуражную корову, доярка колхоза имени Молотова Алябьева Вера Захаровна—по 2000 литров молока на фуражную корову.

Поделившись опытом работы, мы, доярки, решили горячо поддержать инициативу передовиков по повышению продуктивности молочного скота и призываем всех доярок и специалистов сельского хозяйства Чебулинского района широко развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение плана надоев молока по каждому колхозу. Нам необходимо, чтобы в этом году резко повысить надои молока на каждую фуражную корову.

Мы призываем всех доярок, работников молочно-товарных ферм широко распространять опыт работы передовых доярок, смелее внедрять в производство достижения зоотехнической науки, добиваться высоких надоев молока.

Приложим все силы и знания для успешного выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС.

По поручению совещания подписали:
Дрыгин—зав. МТФ колхоза «Маяк Ильича»,
Соченко—доярка колхоза «Маяк Ильича»,
Алябьева—доярка колхоза имени Молотова,
Бугаева—доярка колхоза «Путь Ильича»,
Цеен Герта—доярка колхоза имени Маленкова,
Паршинцева—доярка колхоза «Искра»,
Исаев—ст. ветврач Усть-Сертинской МТС,
Мурашкин—директор Усть-Сертинской МТС.

Москва. 8 марта состоялся расширенный пленум Советского комитета защиты мира. Пленум принял решение о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. На заседании члены комитета поставили свои подписи под Обращением. Пленум решил созвать в Москве в мае 1955 года пятую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

На снимке: академик А.И. Опарин подписывается под Венским Обращением.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ответ на решения партии

За последнее время на животноводческих фермах колхоза «Третий Интернационал» произошли радостные перемены. По-деловому, с огоньком взялись здесь за работу.

В начале марта, когда на партийном собрании обсуждались итоги январского Пленума ЦК КПСС, коммунисты глубоко и критически оценили состояние общественного животноводства. Из одиннадцати человек, присутствовавших на собрании, выступили десять. Были вскрыты крупные недостатки и промахи в руководстве этой важнейшей отраслью колхозного производства. В самом деле, разве можно морить с тем, например, что в 1954 году надой молока на фуражную корову составил только 961 литр!

Главное внимание партийная организация уделила укреплению животноводства лучшими кадрами, способными на деле осуществить решения партии. С этой целью для работы на фермах закреплены коммунисты тт. Мошков, Алябьев, Н. Филатов. Во главе МТФ поставлен член правления артели Е. С. Еремеев, который с первых дней сумел сплотить коллектив животноводов, проявил принципиальность в борьбе с недостатками.

Партийная организация (секретарь т. Корыткин) и правление колхоза (председатель т. Жильников) сосредоточили свои силы прежде всего на живой, организаторской работе с людьми. Активно включилась в это дело зоотехник П. С. Криковцева, депутат районного Совета.

Была проведена контрольная дойка коров, в результате надой молока сразу поднялся на 12 литров. После этого провели производственное совещание с работниками фермы, указали

им на недостатки, разъяснили задачи, поставленные Партией Правительством в области животноводства.

Усиление организаторской и политической работы сказалось на трудовых показателях. На фермах наведен образцовый порядок и чистота, улучшено кормление животных и уход за ними, стал выполняться распорядок дня. А это, в свою очередь, способствует повышению продуктивности скота.

Так, например, только за пять дней общий надой от всех коров увеличился на 120 литров молока. Если в прошлом году на 1 апреля надой на фуражную корову в колхозе составлял 200 литров, то нынче этот показатель был достигнут на месяц раньше, т.е. к 1 марта.

Доярки, телятницы и другие работники фермы глубоко осознали важность задач, выдвинутых перед ними январским Пленумом ЦК КПСС. Такие доярки, как Т. Безнас, В. Гордеева, Лось обязуются надоить в 1955 году не менее 1700 литров молока на фуражную корову.

Добросовестно трудится телятница В. Белоусова. За зиму она сохранила всех 30 телят и содержит их в хорошей упитанности. Неплохо показала себя молодая телятница Гордеева.

Парторганизация делает все для того, чтобы обеспечить широкую политическую работу среди животноводов. На ферме оборудован красный уголок, где кроме газет, имеется художественная и сельскохозяйственная литература.

Животноводы колхоза «Третий Интернационал» практически делами отвечают на постановление январского Пленума ЦК КПСС.

Д. Костюк,
инструктор РК КПСС.

Национальный праздник венгерского народа

Десять лет назад, 4 апреля 1945 года, Советская Армия завершила освобождение Венгрии от гитлеровских захватчиков, спасла венгерский народ от немецко-фашистского рабства. Этот знаменательный день стал днем рождения новой, народно-демократической Венгрии, национальным праздником венгерского народа.

После освобождения Венгрии перед народной властью естественно были большие и трудные задачи. Необходимо было восстановить разрушенное войной народное хозяйство и осуществить коренные социально-экономические преобразования, поднять экономику страны и направить ее развитие по социалистическому пути.

Народная власть национализировала угольные шахты и большинство электростанций, железные дороги, почту, телеграф, банки и установила контроль над крупнейшими промышленными предприятиями. В Венгрии были конфискованы все земельные владения, принадлежавшие фашистам и изменникам родины. Народное правительство отобрало у помещиков более 5 миллионов гектаров (холм равен 0,57 гектара) земли. Более 700 тысяч безземельных и малоземельных крестьян получили землю.

Закончив восстановление народ-

ного хозяйства, венгерский народ под руководством партии трудящихся приступил в 1950 году к построению основ социализма, к осуществлению первого пятилетнего плана. За годы пятилетки уровень промышленного производства по сравнению с довоенным периодом увеличился втрое. В стране было построено 65 и реконструировано 84 крупных промышленных предприятия. Впервые венгерская промышленность стала производить экскаваторы, комбайны и многие виды сложных машин. Вступили в строй первая очередь металлургического комбината имени И. В. Сталина, алюминиевый комбинат, электростанция и ряд других крупных предприятий. Возникли новые города — Сталин-варош, Комло, Орослань и другие. Многие ранее сельскохозяйственные районы превратились в промышленные.

За годы первой пятилетки Венгрия из аграрно-индустриальной страны превратилась в страну индустриальную. Объем промышленной продукции в республике значительно превысил объем сельскохозяйственной продукции. В промышленном производстве намного увеличился удельный вес продукции тяжелой промышленности, который составил в 1953 году 56,3 процента.

Междуречьями демократии расширяется экономическое сотрудничество. Недавно Северные паровозо-вагонные мастерские (Венгрия) отправили в Пхеньян партию локомотивов для угольной промышленности.

НА СНИМКЕ: отправка шахтных локомотивов в КНДР.
Фото „Мадьяр фото“.

Больших успехов за годы народной власти добилось и сельское хозяйство. В 1948 году батраки и беднейшая часть крестьянства начали создавать в венгерской деревне первые кооперативные земледельческие хозяйства. Сейчас они имеются во многих селах республики. Государство оказывает большую помощь земледельческим кооперативам.

Непрерывно возрастает вооруженность сельского хозяйства машинной техникой. За три с половиной года (1950—1953 гг.) сельское хозяйство Венгрии получило 8 237 тракторов, 3 102 тракторные сеялки, 1 351 комбайн и много других сложных машин и сельскохозяйственных орудий.

Важную роль в деле социалистического преобразования венгерской деревни играют государственные хозяйства. К концу 1953 года в Венгрии насчитывалось 500 госхозов, обрабатывав-

Письмо в редакцию

Законное требование

Поселок Гарь вырос в большой населенный пункт. В нем проживают рабочие и служащие Керченского лесозаготовительного участка. Здесь имеется семилетняя школа, столовая, баня, отстраивается хороший клуб. Имеется, конечно, и магазин, однако его работа никак не удовлетворяет нужды и запросы трудящихся поселка.

Дирекция ОРСа Чебулинского леспромхоза находится в с. Усманка, за 20 километров от поселка. Начальник ОРСа т. Фатянов не бывает у нас, не знает и не желает знать, как работает магазин. Лесозаготовители не имеют возможности купить в магазине самые необходимые товары. Несмотря на то что всегда можно купить даже хлеб, не говоря уже о других продуктах. Однажды Фатянов пообещал прислать нам бочку соленой рыбы, но вместо рыбы в магазин прибыла водка. Только бездушным отношением Фатянова можно объяснить эти недостатки.

Коллектив лесоучастка самоотверженно трудится над выполнением производственного плана и требует от руководителей ОРСа работать так же добросовестно, обеспечить нормальное снабжение лесорубов продуктами и другими товарами.

Л. Трофимов.



Районный смотр школьной самодеятельности

26—27 марта в райцентре проходил смотр художественной самодеятельности и выставка работ технического и изобразительного творчества школьников нашего района. В смотре принял участие около трехсот учащихся от 11 школ.

С обширной программой выступил на смотре коллектив Усть-Сергинской средней школы. Хор учеников с большим энтузиазмом исполнил песни «Партия — наша русловая», «Едим мы друзья», «Реве та стогне Днепр широкий и другие». Чувствуется, что руководителям самодеятельности и самим ее участникам пришлось много поработать, чтобы добиться сыгранности и слаженности. Порадовали зрителей сестры Логачевы, хорошо исполнившие матросский танец «Яблочко». Выступления усть-сергинцев пользовались успехом у присутствующих.

Содержательную и разнообразную программу подготовили учащиеся села В-Чебула: художественное чтение, сольное и хоровое пение, физкультурные номера. Удачно подобран и продуман репертуар Ново-Ивановского коллектива художественной самодеятельности. Видно, что ивановцы немало потрудились перед смотром, подготовив интересный литеатр «За урожай».

Учащиеся села Ново-Александровки показали зрителям пьесу Чехова «Злоумышленник». По раскрытию образов и игре артистов эта пьеса признана самой наилучшей из всех поставленных на сцене. Роль злоумышленника отлично сыграл ученик Васильев.

Одновременно со смотром самодеятельности проходила выставка работ технического и изобразительного творчества детей. Большинство экспонатов было представлено учащимися

села В-Чебула. Много картин и зарисовок с натуры, прекрасно исполненных акварелью, у ученика 9-го класса Володина Алексея. На выставке также экспонировались работы по вышиванию, вязанию и другие. Учащимися В-Чебулинской школы демонстрировался искусно сделанный макет электрифицированного поселка, который освещался электросветом от паровой машины.

Решением комиссии по организации и проведению смотра художественной самодеятельности первое место присуждено коллективу Усть-Сергинской средней школы, второе место поделили между собой В-Чебулинская и Чумайская школы. Среди семилетних школ первое место занял коллектив учащихся Ново-Ивановской школы.

По представленным работам технического и изобразительного искусства первое место заняли учащиеся с. В-Чебула.

В прошедшем смотре художественной самодеятельности приняло участие по сравнению с предыдущими смотрами гораздо больше коллективов школ. Повысилось также и качество исполнения. Наряду с этим следует отметить, что во многих школах очень плохо поставлена внеклассная работа. Но этой причине из года в год не принимают никакого участия в проходящих смотрах Шестаковская, Ивановская, Курск-Смоленская, Михайловская и другие школы. Районному отделу народного образования нужно обратить серьезное внимание на внеклассную работу среди школьников.

Прошедший районный смотр показал неплохие результаты. Пожелаем и вперед новых творческих успехов в работе школьных самодеятельных коллективов.

И. Варгин.

ших 13 процентов всей пахотной земли в стране.

В результате неустанных забот правительства и Венгерской партии трудящихся о развитии сельскохозяйственного производства значительно повысилась товарность сельского хозяйства, поднялась материальная благосостояние крестьянства. Еще больше укрепился союз рабочего класса с трудящимися крестьянами.

Большие успехи, достигнутые в народном хозяйстве, позволили уже в 1952 году полностью отменить карточную систему снабжения населения, провести несколько последовательных снижений цен на промышленные и продовольственные товары, значительно повысить жизненный уровень трудящихся.

С каждым годом расцветает новая, социалистическая культура Венгрии. После освобождения страны народное правительство провело коренные реформы в области народного просвещения. Благодаря этим мероприятиям число учащихся в школах неизмеримо возросло. Количество высших учебных заведений удвоилось, а число студентов увеличилось до 50 тысяч против 11 тысяч в 1947—48 учебном году.

Больших успехов добились в своей работе венгерские ученые, писатели, артисты. Венгерская Народная Республика входит в могучий лагерь мира, демократии и социализма. Внешняя политика Венгерской Народной Республики, как и всех стран социалистического лагеря, направлена на укрепление мира и безопасности народов.

Вдохновляемый и руководимый Венгерской партией трудящихся, в братской нерушимой дружбе с народами Советского Союза и стран народной демократии венгерский народ уверен в своем пути строительства социализма в своей стране.

В. Васин.

Редактор В. ГОНЧАРОВ